

## Nem bírja

### ki a meleget

Lusztig Imre  
fürdőruha nélkül

Lusztig Imre, Széchenyi tér 2.

## Városi mozi

### Indítvány a szeptemberi közgyűlésre

(A Délmagyarország munkalársától.) Épp egy hete, hogy nyilvánosságra került, hogy a szegedi mozik kártelbe léptek s hogy a kártelnek egyik célja a filmek olcsóbb megszerzése. Ezen a téren a szegedi közönségnek és a szegedi kulturának szomorú tapasztalatai vannak. Az elmúlt szezon kivételével ugyanis éveken át két mozi: a Belvárosi és Korzó Mozi dolgozott és minthogy ez a két mozi egy kézben volt, úgy vélte üzleti érdekeit kielégíthetni, hogy minél olcsóbb filmeket szerzett meg, ami egyértelmű volt azzal, hogy a szegedi mozik nivó tekintetében veszedelmes lejtőre jutottak. Később bebizonyosodott, hogy a közönség kihasználásának politikája üzleti tekintetben is helytelen politika. De az áldatlan helyzetben csak akkor állott be javulás, amikor a Széchenyi Mozit megnyitották. A verseny érezlette jótékony hatását, az elmúlt szezonban a mozik műsora megjavult, de most annak következtében, hogy a mozik kártelbe léptek, újból fenyeget a visszaesés veszedelme. Ez a magyarázata annak, hogy dr. Hunyadi Vass Gergely és Pásztor József szerkesztők, törvényhatósági bizottsági tagok a következő indítványt adták be a városhoz:

Méltóságos Polgármester Ur!

Mély tiszteltet'el kérjük, sziveskedjék alábbi indítványunkat a szeptemberi rendes közgyűlés elé terjesztetni:

1. Mondja ki a közgyűlés, hogy vagy a színházban, vagy külön épületben

### városi mozi

létesít és a mozi jövedelmét bizonyos később megállapítandó kikötések mellett a színház mindenkorai igazgatójának engedi át. Ezek a kikötések egyrészt azt célozzák, hogy a városi pénztárból a mozi tiszta bevételével arányban mindig kevesebb szubvenciót kelljen a színház igazgatónak adni, másrészt azt, hogy a színház nivója emeltesse.

2. Mondja ki a közgyűlés, hogy határozatának felterjesztésével egyidejűleg külön felirásban hívja fel a belügyminiszter figyelmét azokra a körülményekre, amelyek ennek a határozatnak meghozatalára kényszerítették, feltétlenül megemlítvén ebben a felirásban az elsőrendű kulturális szempontokat, közöttük azt, hogy a moziügy mai rendszere mellett város is, közönség is teljesen ki van szolgáltatva a vállalkozóknak és hogy nagyon gyakran heteken, sőt hónapokon át kell nélkülözni jó filmeket, mert a mozik vagy egy kézben vannak, vagy kártelbe lépnek. Hivatkozni kell még a városi költségvetések teljes leromlására, továbbá arra, hogy a városok a magyar színészeivel szemben eddig teljesített kötelesegeiket a jövőben is teljesíteni kívánják, ezzel szemben adassék meg nekik a lehetőség, hogy más szórakozási alkalmaság, a mozi révén szerezzék meg annak az összegnek legalább egy részét, amelyet a színházra áldoznak.

3. Mondja ki a város közgyűlése, hogy ezt a határozatát hasonló határozat hozatala céljából megküldi valamennyi társtörvényhatóságnak.

Indokainkat előszóval kívánjuk előterjesztetni.

Zseb- és karórák pontos javítása  
jólállással rendkívül  
olcsón  
Gongorósi kapu 22. sz.  
szok 40-50-60 ill.  
**Fischernél**  
Klauszál tér 3. (Miss D. palota) 200

## A csongrádmegyei gazdák nem kapnak vetőmagot

(A Délmagyarország munkalársától.) A múlt héten értekezlet volt a földművelésügyi miniszternél, ahol a búzavetőmag biztosításáról tárgyaltak. Az értekezlet eredménye az — amint most közölték Csongrád vármegyével —, hogy a kormány Csongrádmegye gazdáinak nem ad vetőmagot. A kormányznak mintegy 14 millió pengő értékű vetőmagról kel-

lene gondoskodnia. A szükséges összeget azonban nem tudja előteremteni. Ezért úgy határoztak, hogy csak azok a vidékek részesülnek vetőmagban, ahol az állags termés 2-3 mázsa körül mozgott. Tekintettel arra, hogy Csongrádban átlag 6-7 mázsa termelt hofdanként, a kormány akciójából a csongrádmegyieket kikapcsolja.

## 30 KILOMÉTERES NEUTRÁLIS ZÓNA SZEGED KÖRÜL

### Magánjellegű tárgyalások jugoszláv és magyar kormánykörökkel Szeged elvesztett Hinterlandjának biztosítására

(A Délmagyarország munkalársától.) Néhány hét óta érdekes tárgyalások folynak magyar és jugoszláv körök között. Ezeknek a tárgyalásoknak az a célja, hogy biztosítsa, illetve visszaszerezze Szegednek elvesztett Hinterlandja egy jelentős részét. A tárgyalások egyelőre nem hivatalosan folynak, de ma már kedvező stádiumba jutottak.

A tervek szerint

### 30 kilométeres neutrális zóna

létesülne Szeged környékén. A szerb neutrális zónába tartozna többek között: Törökkanizsa, Magyarkanizsa, Marlonos, Ókeresztus, Óbéba, Rába, Egyházaskér, Józsefhalva és több község, számszerint 26. Ezek lakosságukat tekintve körülbelül 150 ezer lelket reprezentálnának. A két semlegesnek tekinthető területen lakók minden vízum és vámkényszer nélkül érintkezhetnének egymással.

A szerb területen lakók, épp úgy, mint a magyar területen lakók fényképes igazolványt kapnának és ez a fényképes igazolvány

### szabad közlekedést

biztosítana tulajdonosának a zónákon belül. A gyakorlatban ez azt jelenti, hogy például egy oroszlamosi lakos bármikor bejöhethetne Szegedre szükségleteit beszerezni és a vásárolt cikkeket, ha azok nem haladják meg a saját szükséglete mértékét, vámmentesen vihetné haza. Jugoszlávia Szegeden konzulátust állítana fel és ez a konzulátus intézné az ügyeket. A tervek szerint

### megindulna a Tiszán lefelé, Szerbia felé a személyhajó forgalom,

amely oly régóta szünetel. Természetesen a jugoszlávok is részesülnének kedvezményekben. Jugoszlávia mindezek fejében azt kapná, hogy az ő területére eső neutrális zónából egy bizonyos kontingens jót vámmentesen hozhatna a szegedi zónába.

A tervet Szemesi Ferenc szegedi kereskedő vetette fel. Szemesinek évek óta állandó nexusai vannak a szerb kormánykörökkel. A jugoszláv kormányköröknél kedvezően fogadták a tervet. Természetesen csak privát tárgyalások folytak, de a tárgyalásokban hivatalos személyek is résztvettek, akik a tervet helyeselték. A terv a magyar kormányköröket is foglalkoztatta. Szemesi Ferenc a múlt hét közepén kihallgatáson jelent meg gróf Károlyi Gyula miniszterelnök-nél, aki privát beszélgetés formájában tárgyalt a dologról.

Beszélgeltünk a dologról Szemesi Ferencsel, aki a következőket mondotta:

— Felesleges hangsúlyoznom, hogy ez a dolog Szegednek az életét jelentené. Egyetlen határszéli város sincs olyan rossz helyzetben, mint Szeged. Ezt a város kereskedői és iparosai jól tudják. Ez vezetett arra, hogy bizonyos jugoszláv köröknél felvessem ötletemet. Mondhatom, a legnagyobb megértéssel találkoztam minden vonalon és remélem, hogy menni fog a dolog. 28-29-ike után már pozitívumok lesznek és akkor többet mondhatok. Bizonyos, hogy

telmerültek nehézségek is.

mert a tervnek akadnak ellenszói. De ezeket sikerült meggyőzőm és a hátralévő akadályokat már nem tekintem súlyosoknak.

— Az elmúlt héten kihallgatáson voltam gróf Károlyi Gyula miniszterelnök-nél, aki megértéssel fogadta a tervet. A napokban a legjobb jugoszláv körökből kaptam olyan levelet, amely minden jóval kecsegtet. Hangsúlyoznom kell, hogy ezek a tárgyalások teljesen baráti alapon mennek, de messzehordó jelentőségük van. Csak barátilag és sok megértéssel lehet valamit elérni. Nekem, aki perfekt beszélem a szerb nyelvet, baráti összeköttetésem van a legmagasabb szerb körökkel. Ennek tulajdonítom, hogy a tervemet szerrelett fogadták.

A terv, ha megvalósul, nagy előnyöket jelentene Szegednek.

## Kánikula Lengyelországban

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Varsóból jelentik: Közép-Lengyelországban hatalmas kánikula pusztít. Sok ember meghalt hőgúldban. Hétfőn Varsóban, árnyékban 40 fok Celsiusot mértek.

## Véget ért a brit világbirodalmi konferencia

Ottawa, augusztus 22. A kanadai parlament ülésstármében szombaton délelőtt folyt le a brit világbirodalmi konferencia ünnepélyes záróülése. Az angol kormány részéről Baldwin helyettes miniszterelnök írta alá a gyarmatokkal kötött kereskedelmi szerződéseket. Az aláírási aktus befejezése után Bennett kanadai miniszterelnök Baldwinnak egy ezüst díszítalat nyújtott át.

## Öngyilkosság a fürdőkádban

(A Délmagyarország munkalársától.) Megdöbbentő öngyilkosság történt vasárnap Hódmezővásárhelyen. Szücs Eszter fiatal cselédleány, aki a Kállay-ucca 32. számú házban szolgált, különös módon vetett véget életének. Amikor a házbetiek eltávoztak hazulról, bezárta az uccai kaput és beleugrott az udvaron lévő fürdőkádba. Lebukott a víz alá és addig tartózkodott a víz alatt, amíg meg nem fulladt. Nemsokára hazatértek a házbetiek, akik megtalálták holttestét a fürdőkádban. Szücs Eszter azért követett el öngyilkosságot, mert reménytelenül szerelmes volt.

BELVÁROSI MOZI Ma utoljára  
Albert Bassermann  
Gustav Fröhlich  
grandiózus filmje  
**A vizsgálóbíró előtt**  
az Ula remekbe készült filmadonssága 10 fejezetben  
Azonkívül: Beeftoven: Ernő nyitány  
Előadások 5, 7, 9, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor,  
a 7 és 9 órai előadást a nyári helyiségben tartjuk